
T.S.V.P. 
Math Sup PTSI - ICAM Toulouse                                                                                 Sophie Touzet 

               T.D. 2: Résolution d’inéquations CORRECTION  
 

Résoudre les inéquations suivantes : 

i) 1 2x− ≤   Solution : [ ]1 3x ;∈ −  
 

Méthode 1 :  

[ ]i) 2 1 2 1 3 1 3x x x ;⇔− ≤ − ≤ ⇔− ≤ ≤ ⇔ ∈ −
 

 

Méthode 2 : 

( ) [ ]
2 2i) 1 4 2 3 0 1 3x x x x ;⇔ − ≤ ⇔ − − ≤ ⇔ ∈ −

 

 

ii)  2 3 2 2x x+ + ≤   Solution : [ ]3 0x ;∈ −  

( ) ( ) ( )( ) [ ]2 2 2ii) 2 3 2 2 0 3 4 3 0 3 0x x x x x x x ;⇔ − ≤ + + ≤ ⇔ ≤ + + ∧ + ≤ ⇔ ∈ −  

 

iii)  2 3 4x x+ < −   Solution : 
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x ;
 
 ∈ −
  

 

Méthode 1 : 

( ) ( )
2 2 2 1

iii) 2 3 4 3 20 7 0 7
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x x x x x ;
 
 ⇔ + < − ⇔ + − < ⇔ ∈ −
  

 

Méthode 2 : 

( ) ( ) ( )( ) ( ) ( ) ( )( )( )
3 3

iii) 4 2 3 4 2 3 4 4 2 3 4
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x x x x x x x x x

x ; x ;

           ⇔ − ≤ ≤ ∧ + < − ∨ − ≥ ∧ − + < − ∨ ≥ ∧ + <− −               

           ⇔ ∈ − ∨ ∈ − −              

 

iv) 2 2 3 2 1x x x− + + > −   Solution :  
3 19
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x ;
 + ∈ − 
  

 

Pour que l’inéquation soit définie, il faut [ ]2 2 3 0 1 3x x x ;− + + ≥ ⇔ ∈ −  

( ) ( )

( ) ( )( )

( )
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    ⇔ − ≤ ≤ ∧ < ∧ − + + > −      

    ∨ − ≤ ≤ ∧ ≥ ∧ − + + > −      

        +       ⇔ − ≤ < ∨ ≤ ≤ ∧ − − < ⇔ − ≤ < ∨ ≤ ≤                     

⇔−
3 19
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+
≤ ≤
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v) 1 2x x+ ≤ −   Solution :  
3 13

2
x ;
 − + ∈ −∞ 
  

 

Pour que l’inéquation soit définie, il faut ] ]2x ;∈ −∞  

( ) ( ) ( )( ) ( ) ( ) ( )( )( )

( )

2
v) 2 1 1 2 2 1 1 2
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x x x x x x x x

x x x

⇔ ≤ ∧ ≤− ∧ + ≤ − ∨ ≤ ∧ >− ∧ + ≤ −

   − + − +   ⇔ ≤− ∨ − < ≤ ⇔ ≤         

 

 

vi) 2 2 3x x x+ − ≤   Solution : 
3

1
2

x ;
 
 ∈
  

 

Pour que l’inéquation soit définie, il faut ] ] [ [2 2 3 0 3 1x x x ; ;+ − ≥ ⇔ ∈ −∞ − ∪ +∞  

( ) ( )( ) ( ) ( )( )2 2 2

assertion fausse
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iv) 3 2 3 1 2 3 1
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 ⇔ ≤− ∧ + − ≤ ∨ ≤ ∧ + − ≤ ⇔ ≤ ≤   
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